



酸败油脂制成猪油 食用可致基因突变

本报讯 一般来说,自己家里要炼猪油的话,无非就是把肥肉放到烧红的锅里,自然就出油了。那么要是油脂厂里加工猪油,也不过是规模大一些,程序相对会复杂一些而已。按照有关国家标准,原料也应该是一样的,就是肥肉。但前不久,有人向浙江省台州市卫生监督部门举报,当地一家油脂加工厂大量收购来路不明的废弃油脂加工劣质猪油,流入市场。

样品中检出剧毒农药

举报人反映,台州地区的温岭市繁昌油脂厂长期收购来路不明的废弃油脂,加工成食用猪油销往市场,已经形成了一个庞大的购销网络。繁昌油脂厂于2005年9月获得营业执照和卫生许可证,是台州市唯一的,也是浙江省规模较大的一家猪油加工厂。

在台州市椒江区,卫生监督人员找到了繁昌油脂厂的一个销售商。在这个销售点发现了20多桶成品猪油。

随后,卫生监督人员

在这个销售点取了猪油样品,送到台州市疾病预防控制中心检测。两天后,检测结果出来了:酸价严重超标。专家介绍,酸价是反映油脂酸败程度的一个重要卫生指标,酸价越高,表明油脂酸败程度越厉害。国家《食用动物油脂卫生标准》规定,食用猪油的酸价每克不得高于1.5毫克,而繁昌油脂厂成品猪油的酸价每克竟超过17毫克,超出国家标准11倍多。专家指出,酸败变质的猪油会产生过氧化物等有害物质,食用后会对人体产生危害。

中国疾病预防控制中心营养与食品安全所研究员杨大进说:“当油脂酸败的时候,首先营养价值大大降低了,其次这种酸败物质被人吃了之后,可能还会引起食物中毒,再有像这些过氧化物这样的自由基摄入到人体之内,还会使人出现基因突变等现象,所以像这样的酸败的油脂是绝对不能吃的。”

为了确保检测结果

的准确,台州市卫生局又把繁昌油脂厂成品猪油的样品送到了浙江省疾病预防控制中心进行检测。检测结果表明,酸价依然严重超标。此外,该省疾控中心在检测中又有了意外的发现。繁昌油脂厂的猪油样品中还检测出了剧毒农药:六六六和滴滴涕。含量在每公斤0.027毫克至0.088毫克之间。

废弃油制成“食用油”

繁昌油脂厂生产的成品猪油经检测是酸败变质的,问题就出在这原料油上。那么,这些来路不明的原料油究竟是些什么油?又是怎么变成所谓食用猪油的呢?案发后,记者第一时间赶到了台州温岭市繁昌油脂厂。

一走进温岭市繁昌油脂厂,记者就闻到一股浓重的酸臭味。经卫生监督人员查实,桶里装的都是厂里进的原料油,打开其中一个油桶,里面的原料油颜色发红,看上去很混浊。打开另一个油桶,里面油的颜色则发黄,有一股强烈的酸臭味。加工前,原料油要先倒进原料池里储

存,这就是存放原料油的池子,池子里已经存了一部分还没来得及加工的原料油。

据台州市卫生监督所稽查科黄明科长介绍,这些原料油都是已经酸败变质的废弃油脂,按照国家标准,不得用于加工猪油等食用油。经台州市卫生监督所查实,繁昌油脂厂用来加工猪油的所谓原料油一部分是废弃的食用油脂;另一部分则是皮革厂在加工猪皮时废弃的工业用油脂。

除了来自皮革厂的工业用废弃油脂,繁昌油脂厂的另一部分原料油是来自宾馆饭店的废弃油脂。

在加工车间里,记者还发现了一种白色的固体油脂,后经证实是棕榈油。在食用猪油的生产中,这些棕榈油又用来做什么呢?在随后的调查中,工厂老板应富明承认,因为原料油来源复杂,加工出的油没有普通猪油那么稠,而这种棕榈油熔点高,不易融化,按一定比例添加,可以增加成品油的稠度,使生产出来的成品油看起来更像猪油。

就这样,经过脱臭、脱色、降酸和增稠等处理之后,这些成分复杂的废弃油脂就被加工成了所谓的食用猪油,因为出厂价格比普通猪油至少要便宜一半,所以销路很好。

目前,因为涉嫌生产有毒有害食品,繁昌油脂厂老板应富明已经被正式批捕。

如何选购食用猪油

第一,从颜色上观察,合格的猪油它的颜色是乳白色,比较细腻,颜色看起来比较均匀一致。劣质的猪油它比较黄,并且很不均匀,有一些颗粒。

第二,合格的猪油有一种猪油的香味,劣质猪油闻上去有一种哈喇的味道,同时还含有其他的异味。

第三,合格猪油的凝固点一般在32℃到49℃之间,而劣质猪油的凝固点较低,因此可以把溶化的猪油滴进冷水中,合格的猪油很快在水面上形成白色的呈凝固状的油脂薄层,而劣质猪油则很难凝固。

(每周质量报告)

点击各地

沈阳

从小爱看英语动画片 十二岁男孩考过四级



本报讯 12岁男孩吴钧以76分的总成绩,拿下了全国英语等级考试四级合格证书(相当于大学英语六级水平),是沈阳市今年报考四级的考生中年龄最小的一个。

吴钧现就读于东北育才学校,他是于2005年9月通过的全国英语三级考试。

吴钧3岁的时候,妈妈给他买了一张光盘叫《我的第一本神奇字典》,就是这张带有卡通动画的光盘让他记住了1000多个英语单词,在这个时候还培养了他爱看英语动画片的习惯。(沈晚)

图为吴钧向记者展示四级证书。

沈晚 摄

福州

奇怪病症缠身十二年 村妇一觉能睡两年多

本报讯 今年11月6日晚上,36岁的永泰农妇刘兰珍,饭后像往常一样上床睡觉,直到昨日也没有醒过来。

12年前的一天晚上,她在一场重病后,便昏睡了两个月之久。迄今,她“睡一觉”的最长时间达两年。当她醒过来之后,却像没事一样下地干活,和邻居聊天。这样的怪病一直纠缠着36岁的刘兰珍。12年来,只要她一睡觉,谁也说不清她会什么时候醒来。

“这怪病是一场重病引起的。”刘兰珍的邻居张女士说。12月2日,福州一名神经内科主任医师告诉记者,他还从来没听说过有这样的病例,建议病人最好到大医院进行全身各项检查,进一步进行诊断才能得出诊治的处方。(杨永文)

武汉

小偷入室盗窃太猖狂 老夫妻外出砌墙封门



本报讯 为防小偷光顾,一户长期外出的居民,竟用水泥和砖头将自己的房门砌死。日前,在武汉武昌胭脂路省中医学院附属医院宿舍区1栋2单元3楼,记者看到这令人惊讶的一幕。

砌墙封门的是一对七旬老夫妻,以前曾遭小偷撬门入室盗窃。一年前,老两口准备到广东的儿子家里常住,为防再次失窃,临行前,他们请人在防盗门外砌上了一堵厚厚的砖墙。“小偷太厉害,普通老百姓没法得法呀!”对面住户谈及此事,不住地摇头。

居民们说,该地段小偷十分猖獗。几天前,住在该楼3楼的一住户家防盗门被小偷用撬杠破坏,幸好当时室内有人,小偷临阵退去。(刘中灿)

图为这户居民的房门已用砖垒住。

刘中灿 摄



一胎四个 两龙两凤

12月1日,安徽省濉溪县一名产妇在淮北市妇幼保健院剖腹产下两男两女四胞胎。据介绍,产妇为自然怀孕,四胞胎重量分别为2100克、1900克、2150克、1630克。

目前,母婴情况良好,正在医院接受观察。

李博 摄

县长一家 惨遭灭门

犯罪嫌疑人称:杀人只为谋财

本报讯 贵州省黔西南布依族苗族自治州兴仁县县长文建刚一家及保姆11月27日晚间被杀害,遇害人包括文建刚本人及其妻、儿子、岳母、姐姐和保姆。12月2日,记者从有关部门获悉,兴仁县县长文建刚一家六口被杀害案已经告破。

据专案组内部人士透露,凶手供述称,他和文建刚是熟人,案发当日21时就去文建刚的家里,和县长“吹牛皮”。到了23时左右,文建刚的家人都睡了,凶手开始动手作案,用大铁锤先把文建刚敲死。后来又陆续杀死了其他5位遇害人。凶手还供认,作案的只是他一个人,并无他人指使,他杀人也只是为了谋财。

据专案组的内部人士透露,凶手在离开文建刚家时,带走了文建刚的手机,并把他的卡换到文建刚的手机上继续使用。据刑侦专家称,正因为这一点,凶手露出了马脚。

链接

生前查办贪官被威胁性命

在文建刚到兴仁履新不久,他力主查办了原兴仁县乡镇企业局、煤炭管理局局长金某一案。据悉,当时他就被人威胁“小心性命”。据了解,原兴仁县煤炭管理局局长金某因贪污公款259万余元,挪用公款达460万元,2004年被黔西南布依族苗族自治州中级人民法院一审以贪污罪、挪用公款罪数罪并罚,判处死刑。

(本报综合新华社、《广州日报》稿件)